



## СОВЕТ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ТБИЛИССКИЙ ГРАЙОН

### РЕШЕНИЕ

от 29.09.2014 № 291  
ст-ца Тбилисская

#### ИНФОРМАЦИЯ о работе отдела по физической культуре и спорту администрации муниципального образования Тбилисский район за 9 месяцев 2017 года

№ 291

Отдел по физической культуре и спорту администрации муниципального образования Тбилисский район (далее – Отдел) создан решением Совета муниципального образования Тбилисский район от 12 сентября 2007 года № 550 «Об утверждении положения об отделе по физической культуре и спорту администрации муниципального образования Тбилисский район в новой редакции».

Отдел является отраслевым органом администрации муниципального образования Тбилисский район и осуществляет свою деятельность, направленную на развитие физической культуры и спорта на территории муниципального образования Тбилисский район.

Штатная численность отдела по физической культуре и спорту администрации муниципального образования Тбилисский район (далее – Отдел) – два человека (начальник отдела и ведущий специалист).

Одним из основных вопросов в работе Отдела является организация и проведение физкультурных и спортивных мероприятий на территории района, обеспечение участия спортивных сборных команд Тбилисского района в муниципальных, межмуниципальных, краевых и всероссийских соревнованиях.

Проведение физкультурных мероприятий, развитие массового спорта в поселениях Тбилисского района осуществляют инструкторы по физической культуре и спорту сельских поселений.

Отдел является учредителем муниципального бюджетного учреждения спортивная школа «Авангард» муниципального образования Тбилисский район. В районе свою деятельность также осуществляет муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования детско-юношеская спортивная школа муниципального образования Тбилисский район (далее – спортивные школы Тбилисского района). Спортивные школы Тбилисского района являются основными учреждениями по подготовке спортивных сборных команд муниципального образования Тбилисский район, по подготовке спортивного резерва и в перспективе по развитию в районе спорта высших достижений.

Отдел осуществляет свою деятельность на основании утверждаемого ежегодно календарного плана физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий муниципального образования Тбилисский район в рамках утвержденных муниципальных программ.

Для  
документов

Председатель Совета  
муниципального образования

Тбилисский район

А.В. Савченко

ПРИЛОЖЕНИЕ  
к решению Совета муниципального  
образования Тбилисский район  
от 29.09.2014 № 291

Ежегодно Отделом в качестве участника программы реализуется муниципальная программа муниципального образования Тбилисский район «Комплексные меры по профилактике незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, антигабачной и антиалкогольной пропаганде». В рамках программы проводятся мероприятия районной спартакиады «Спорт против наркотиков» среди учащихся общеобразовательных учреждений муниципального образования Тбилисский район, обеспечивается участие команд Тбилисского района в краевой спартакиаде «Спорт против наркотиков». В 2017 году проведено 3 этапа районной спартакиады с общим числом участников – 390 учащихся школ. В Тбилисском районе реализуется муниципальная программа «Развитие физической культуры и спорта» (далее – Муниципальная программа), координатором которой выступает непосредственно Отдел. Муниципальная программа утверждена постановлением администрации муниципального образования Тбилисский район от 6 ноября 2014 года № 1053 (в редакции постановления администрации муниципального образования Тбилисский район от 5 мая 2017 года № 430 «О внесении изменения в постановление администрации муниципального образования Тбилисский район от 6 ноября 2014 года № 1053 «Об утверждении муниципальной программы муниципального образования Тбилисский район «Развитие физической культуры и спорта»). Сроки реализации из бюджета муниципального образования Тбилисский район на 2017 год составляет 12 751,7 тыс. рублей, что на 6601,5 тыс. рублей больше финансирования 2016 года. Муниципальная программа состоит из трёх основных мероприятий. На основное мероприятие № 1 «Обеспечение деятельности муниципальных учреждений отрасли «Физическая культура и спорта», отрасли «Образования» выделено 10 283 тыс. рублей – израсходовано 8 290,4 тыс. рублей. На основное мероприятие № 2 «Реализация Единого календарного плана физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий муниципального образования Тбилисский район» выделено 1 202,7 тыс. рублей – израсходовано 754,8 тыс. рублей. На основное мероприятие № 3 «Отдельные мероприятия по реализации Муниципальной программы» (обеспечение деятельности Отдела) выделено 1 266,0 тыс. рублей – израсходовано 850,9 тыс. рублей.

#### Кадровая политика Отдела

Большое значение в работе Отдела уделяется организации работы по развитию физической культуры и спорта в сельских поселениях. В целях координации деятельности в данном направлении в отделе ежедневно проводятся планёрные совещания со спортивными инструкторами сельских поселений Тбилисского района, которые являются основными реализаторами данной работы. За 9 месяцев 2017 года проведено 33 планерных совещаний. На совещаниях рассматриваются вопросы проведения и подведения итогов спортивных мероприятий сельских поселений и мероприятий районного уровня, формирования сборных команд, предоставления отчётности, работа с

несовершеннолетними стоящими на всех видах учета и работа с льготами с ограниченными возможностями здоровья и инвалидами. Спортивные инструкторы проводят работу по привлечению жителей к систематическим занятиям физической культурой и спортом и проведению физкультурных и спортивных мероприятий в сельских поселениях муниципального образования Тбилисский район.

В целях проведения глубокого анализа ситуации с развитием физической культуры и спорта в сельских поселениях Тбилисского района в период с февраля по апрель 2017 года Отделом проведен анализ деятельности выездных мероприятий также был использован при подготовке доклада начальника Отдела на расширенное совещание по вопросам развития физической культуры и спорта муниципального образования Тбилисский район, которое состоялось 19 мая 2017 года в администрации района и прошло под председательством главы муниципального образования Тбилисский район. На совещании были рассмотрены вопросы развития физической культуры и спорта в районе, основные показатели отрасли физической культуры и спорта, подводимые министерством физической культуры и спорта Краснодарского края. По итогам совещания была разработана «дорожная карта» достижения целевых показателей отрасли в муниципальном образовании Тбилисский район.

Отделом планируется проведение повторного анализа деятельности инструкторов по спорту сельских поселений в октябре-ноябре 2017 года.

Большое значение в работе Отдела уделяется обучению сотрудников, работающих на местах. Так, по итогам 9 месяцев в рамках планерных совещаний Отдела проведены обучающие семинары по вопросам взаимодействия с организациями и предприятиями независимо от формы собственности в рамках развития физической культуры и спорта, по теме профилактики алкоголизма, табакокурения и наркомании, по вопросам развития адаптивной физической культуры и спорта. Совместно с представителями отдела по делам несовершеннолетних администрации муниципального образования Тбилисский район проведен обучающий семинар по теме профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних. В начале года Отделом был проведен обучающий семинар нормативно-правовых документов в области физической культуры и спорта, перечень данных документов был направлен в адрес глав сельских поселений муниципального образования Тбилисский район.

В целях определения качества проводимой в сельских поселениях спортивно-массовой и физкультурно-оздоровительной работы с населением и проводимых физкультурных и спортивных мероприятий отделом с 4 квартала 2016 года проводится определение оценки эффективности деятельности органов сельских поселений муниципального образования Тбилисский район по организации спортивно-массовой и физкультурно-оздоровительной работы

(далее – рейтинг). Рейтинг полводится ежеквартально на основании механизма, подготовленного Отделом, согласованного курирующим заместителем главы муниципального образования Тбилисский район и доведенного главам сельских поселений. В настоящее время в рейтинг входит 7 основных позиций, в том числе: численность систематически занимающихся физической культурой и спортом, финансирование физической культуры и спорта в сельском поселении, численность инвалидов, занимающихся физической культурой и спортом, штатная численность сотрудников, развивающих физическую культуру и спорт в сельском поселении, средняя заработная плата сотрудников, исполнительская дисциплина и участие в мероприятиях районного и краевого уровня. На них взгляд рейтинга добавят элемент конкурентной борьбы и позволяет систематизировать основные показатели отрасли в разрезе сельских поселений.

Одним из основных показателей работы сельских поселений в рамках развития физической культуры и спорта является подготовка и проведение мероприятий для различных групп населения. Так, в 2017 году в сельских поселениях проведено 633 мероприятия с общим охватом 12 896 участников.

#### Подготовка спортивного резерва

В муниципальном образовании Тбилисский район действуют два учреждения спортивной направленности, в которых работают 74 группы (АППГ - 66 групп) с общим числом воспитанников 1288 (АППГ – 1146) человек. Общая численность тренеров и тренеров-преподавателей составляет 39 человек, из них 17 штатных.

В спортивных школах открыты отделения по следующим видам спорта: бадминтон, пляжный волейбол, волейбол, легкая атлетика, футбол, настольный теннис, баскетбол, спортивный туризм, греко-римская борьба, каратэ, вольная борьба, тхэквондо, бокс. Для работы в спортивные школы приглашены тренеры и тренеры – преподаватели высокой квалификации, мастера спорта и кандидаты в мастера спорта по личным видам.

Спортивными школами за 9 месяцев текущего года проведено 227 мероприятий (АППГ – 164 мероприятия), в которых приняло участие 7212 обучающихся (АППГ – 5812).

За девять месяцев текущего года подготовлено 227 спортсменов массовых разрядов (АППГ – 183).

#### 4. Организация физкультурно-массовой и спортивной работы

В муниципальном образовании Тбилисский район физкультурные и спортивные мероприятия проводятся в соответствии с календарным планом, который формируется на основе краевых мероприятий и традиционных для муниципального образования районных мероприятий.

Массово, на высоком организационном уровне в районе прошли:

открытое зимнее первенство по мини-футболу 2016 – 2017 годов (3 месяца);

Всекубанская акция в поддержку проведения чемпионата мира по футболу 2018 под девизом «Навстречу чемпионату мира по футболу в городе Сочи»;

муниципальный этап спартакиады тружеников Краснодарского края по видам спорта: волейбол (мужчины, женщины), настольный теннис, армспорта, легкая атлетика, гиревой спорт, баскетбол (3х3);

День зимних видов спорта;

шахматный турнир, посвященный Дню защитника Отечества;

семейные спортивные игры «Стартуем вместе»;

розыгрыши Кубка по футболу среди взрослых и юношеских команд в муниципальном образовании Тбилисский район, посвященного Победе советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов;

День призывника;

Всекубанская эстафета «Спортсмены Кубани – в ознаменование Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов»;

открытое летнее Первенство по футболу среди взрослых и юношеских команд в муниципальном образовании Тбилисский район;

1 межмуниципальные казачьи игры, посвященные 225-летию освоения казаками Кубанских земель;

комплекс мероприятий, посвященных Дню физкультурника;

комплекс мероприятий, посвященный празднованию Дня Тбилисского района и станицы Тбилисской;

открытое первенство по мини-футболу среди ветеранов в 2017 году (2 месяца);

второй этап Всекубанского турнира по уличному баскетболу среди детских дворовых команд на Кубок губернатора Краснодарского края;

второй этап Всекубанского турнира по футболу среди детских дворовых команд на Кубок губернатора Краснодарского края;

Первенство Тбилисского района по рыбной ловле в честь Дня рыбака и ряд других мероприятий.

Представители Тбилисского района приняли участие в следующих краевых, зональных и межрегиональных соревнованиях:

массовые соревнования «День снега» в рамках Всероссийского «Дня снега»;

краевая массовая лыжная гонка «Лыжня Кубани» в рамках XXXV открытой Всероссийской массовой лыжной гонки «Лыжня России»;

первенство Краснодарского края по волейболу среди юношей и девушки; первенство Краснодарского края по баскетболу среди юношей и девушки; первенство Краснодарского края по греко-римской борьбе среди юношей до 18 лет;

первенство России по боксу;

командное Первенство Краснодарского края по греко-римской борьбе;

открытое Первенство Краснодарского края по футболу среди мальчиков 2007-2008 годов рождения и 2005-2006 годов рождения;

зональные соревнования Южного и Северо-Кавказского федеральных округов по пауэрлифтингу среди юношей; первенство России по тхэквондо.

В 2017 году Тбилисский район выступил организатором крупного краевого мероприятия. 16 сентября на территории Тбилисского сельского поселения прошел Кубок Краснодарского края по троеборью. В мероприятии приняли участие более 150 спортсменов более чем из 20 районов Краснодарского края.

Активно в районе ведется работа по внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».

На базе МБУ СП «Авангард» создан центр тестирования по выполнению видов испытаний (тестов) нормативов, требований к оценке уровня знаний и умений в области физической культуры и спорта, который ведет деятельность по приему испытаний нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (далее – ВФСК ГТО). По состоянию на 29 сентября 2017 года на официальном сайте ВФСК ГТО зарегистрировано более 1700 жителей муниципального образования Тбилисский район. По итогам 9 месяцев текущего года в муниципальном образовании Тбилисский район в выполнении нормативов ВФСК ГТО приняли участие 836 человек, из них 195 человек, выполнили испытания на знак отличия разного достоинства, что составляет 23 % от количества приступивших к тестированию.

#### Физическая культура и спорт среди инвалидов

В муниципальном образовании Тбилисский район развитие адаптивной физической культуры и спорта является одним из приоритетных направлений деятельности. Вопросы адаптивной физической культуры внесены в план районной межведомственной комиссии для координации деятельности по реабилитации инвалидов в Тбилисском районе. За 9 месяцев текущего года на заседании комиссии по вопросу развития адаптивной физической культуры и спорта заступили все сельские поселения Тбилисского района.

Вопрос развития адаптивной физической культуры и спорта на территории Тбилисского района был также рассмотрен на совещании при главе муниципального образования. Отделом по физической культуре и спорту главам сельских поселений были направлены методические рекомендации «Применение новых форм работы по привлечению к массовому спорту лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов», разработанные Министерством спорта Российской Федерации. В рамках ежегоденного планерного совещания для инструкторов по спорту сельских поселений был проведен обучающий семинар по вопросам развития адаптивной физической культуры и спорта, показатели развития адаптивной физической культуры и спорта включены в качестве одного из показателей деятельности в ежеквартальный рейтинг сельских поселений муниципального образования Тбилисский район по линии отдела по физической культуре и спорту.

В целях выполнения рекомендаций министерства физической культуры и спорта Краснодарского края в июле 2017 года в адрес организаций,

оказывающих услуги в сфере физической культуры и спорта, направлен приказ министерства физической культуры и спорта Краснодарского края от 14 июня 2017 года «Об утверждении плана мероприятий («дорожной карты») по повышению знаний показателей доступности для инвалидов объектов и услуг в сфере физической культуры и спорта». В перечень вошли 15 организаций.

По данным статистической формы ответности З-АФК в муниципальном образовании Тбилисский район систематически занимаются физической культурой и спортом 439 человек, имеющие разные группы заболеваний.

На территории Тбилисского сельского поселения свою деятельность осуществляет спортивно-оздоровительный клуб «Успех» для лиц с ограниченными возможностями, в котором занимаются физической культурой и спортом 58 человек, имеющие разные группы заболеваний, в том числе инвалиды. Клуб расположен по адресу: ст-ца Тбилисская, ул. Элеваторная, 70. Вход в здание оснащен пандусом для беспреjudициального доступа инвалидов, использующих кресла-коляски. Посадка в транспортное средство и высадка из него возможна перед входом в здание. Занятия в спортивном клубе для инвалидов проходят 3 раза в неделю (понедельник, среда и пятница). В клубе имеются спортивные тренажеры для занятий, столы для настольного тенниса и прочий спортивный инвентарь. Занятия проходят под наблюдением руководителя физкультурно-оздоровительного клуба «Успех» Ефремова Вячеслава Леонидовича.

Представители клуба в 2017 году приняли участие в краевой спартакиаде тружеников Краснодарского края по виду спорта – настольный теннис, в открытых соревнованиях муниципального образования Белореченский район по пауэрлифтингу, посвященных памяти Елены Мызгиной, в V открытой спартакиаде муниципального образования Гульевский район среди людей с ограниченными возможностями здоровья.

В муниципальном образовании Тбилисский район при непосредственном участии клуба проведены соревнования по настольному теннису среди мужчин и женщин, посвященные Дню освобождения станицы Тбилисской, турнир по шашкам, посвященный Дню защитника Отечества, турнир среди женщин по игре дартс, посвященный международному женскому дню 8 марта, открытые соревнования по игре дартс и шашкам, посвященные Дню культуры, турнир по игре дартс и шашкам среди мужчин и женщин, посвященный Всемирному дню здоровья, турнир по настольному теннису, посвященный Дню Весны и Труда, турнир по шашкам и игре дартс, турнир по теннису, посвященный Дню семьи, любви и верности, турнир по шашкам, посвященный Дню физкультурника, турнир по шашкам и настольному теннису, посвященный 80-летию образования Краснодарского края и 225-летию начала освоения казаками кубанских земель. Общее количество участников мероприятий, проводимых физкультурно-оздоровительным клубом «Успех» Тбилисского сельского поселения в 2017 году составило 213 человек.

В настоящее время представители клуба готовятся к спартакиаде инвалидов Кубани, которая пройдет вначале октября в Темрюкском районе Краснодарского края.

В остальных сельских поселениях данное направление курируют инструкторы по спорту сельских поселений. Наиболее высокие показатели по охвату наблюдаются в Геймановском сельском поселении, где физической культурой и спортом занимаются 15 людей с ограниченными возможностями здоровья или 10,5%, в Ваниновском, Марьинском и Алексеев-Тенгинском сельских поселениях, где физической культурой и спортом занимаются около 2% инвалидов по каждому поселению соответственно, что конечно в настоящее время недостаточно.

### Пропаганда физической культуры и спорта

В целях популяризации здорового образа жизни, пропаганды занятий физической культурой и спортом Отделом и подведомственным Отделу муниципальным учреждением проводится широкая информационная кампания, изготовлены баннеры спортивной тематики и информационный стенд, которые активно используются при проведении физкультурных и спортивных мероприятий. На сайте администрации муниципального образования Тбилисский район в 2017 году (9 месяцев) размещено 163 информационных материала (АППГ за 2016 год - 165 материалов), в газете Тбилисского района «Прикубанские огни» размещено 77 статей. Отделом проведен мониторинг размещения информации о спортивных мероприятиях сельскими поселениями. Активно анонсируют и вымешивают статьи о проведенных мероприятиях на официальных сайтах Тбилисское и Ваниновское сельские поселения. В конце прошлого года Отделом созданы аккаунты в основных социальных сетях (одноклассники, вконтакте, инстаграмм). В настоящее время суммарное количество подписчиков данных аккаунтов составляет 2370 человек. Через социальные сети Отдел анонсирует мероприятия и размещает статьи о проведенных мероприятиях.

### Спортивные достижения Тбилисского района

Не могу не сказать о спортивных достижениях Тбилисского района.

За 9 месяцев 2017 года спортсмены района принесли в общую спортивную «копилку» муниципального образования следующие достижения:

в открытом первенстве города Тихорецка по боксу наши спортсмены завоевали 6 золотых и 2 серебряных медали;

в открытом первенстве по тхэквондо города Армавира 4 золотых, 4 бронзовых и 3 бронзовые медали;

в открытом первенстве МО Славянский район по вольной борьбе 3 золотых медали, 2 бронзовых медали;

в открытом чемпионате города Краснодар и Кубке Краснодарского края по жиму штанги лежа 4 золотых медали, 3 серебряных, 2 бронзовых;

в открытых соревнованиях МО Белореченский район по пауэрлифтингу среди инвалидов 2 золотых и 2 серебряных медали;

в открытом первенств по тхэквондо (МТФ) 3 серебряных медали, 2 бронзовых;

в открытом чемпионате города Кропоткина по троеборью и жиму лежа 9 золотых медалей, 1 серебряная и 1 бронзовая медали.

Есть у района и более значительные победы на краевых и зональных турнирах.

В зональных соревнованиях ЮФО и СКФО по пауэрлифтингу приняли участие 3 человека Пушкирев Данил, Панков Павел, Базуев Владимир. Все спортсмены выполнили норматив КМС и стали победителями турнира в своих весовых категориях.

Женская сборная Тбилисского района по баскетболу (3х3) приняла участие в финальных соревнованиях спартакиады трудящихся Краснодарского края 2017 года, завоевав 1 место.

Сборная команда Тбилисского района по плаванию **приняла участие** в финальных соревнованиях спартакиады трудящихся Краснодарского края 2017 года. Команда заняла 3 место в эстафете. В личном зачете 2 место среди мужчин завоевал Коновалов Сергей, 1 место среди женщин Чепурко Татьяна.

Спартакиада трудящихся, вид спорта – гиревой спорт, 2 место в своей весовой категории занял Константин Сидоренко.

В краевых соревнованиях по вольной борьбе на Кубок губернатора Краснодарского края приняли участие 9 спортсменов района, бронзовую медаль в своей весовой категории завоевал Дмитрий Гаврик.

В открытом чемпионате Краснодарского края по косики каратэ **приняли участие** 15 спортсменов района, итог - 1 золотая медаль, 4 серебряных, 2 бронзовых.

Первенство Краснодарского края по вольной борьбе среди юниоров, 1 место в категории до 55 кг. занял Тавсултанов Аслан.

Первенство ЮФО по боксу среди юниорок, 2 место в весовой категории до 75 кг. заняла Жоглик Анастасия. Настя впоследствии представляла Краснодарский край на первенстве России по боксу, завоевав 2 место.

Чемпионат и первенство России по тхэквондо (МТФ), в весовой категории от 45 до 50 кг. бронзовым призером в дисциплине спарринг стала Виолетта Машурян.

Всероссийские соревнования по троеборью «Огни Москвы». Наша спортсменка Надежда Кузнецова завоевала 3 место, выполнив норматив мастера спорта России.

Конечно, мы гордимся спортсменкой Тбилисского района Надеждой Макрогузовой, мастером спорта по пляжному волейболу, чемпионкой России, Европы, серебряным призером чемпионата мира.

Начальник отдела по физической  
культуре и спорту администрации  
муниципального образования  
Тбилисский район

А.В. Кузин